

Программа онлайн-конференции по медицинской реабилитации:
«Медицинская реабилитация пациентов
с острым нарушением мозгового кровообращения (ОНМК)»

18.10.2023

Образовательная цель: в рамках онлайн-конференции будут освещены современные подходы к медицинской реабилитации пациентов с постинсультными когнитивными нарушениями, методы двигательной реабилитации больных в остром, раннем, позднем и резидуальном периодах инсульта, вопросы сопровождения и поддержки родственниками пациентов после перенесенного инсульта, а также образовательной целью является получение современных и актуальных знаний о подходах и методах оказания помощи пациентам, перенесшим тяжелые нарушения мозгового кровообращения и травмы головного мозга, нуждающимся в паллиативной помощи.

Ожидаемый результат изучения лекционного материала по представленной теме:

По итогам онлайн-конференции специалисты смогут составлять персонализированные программы реабилитации пациентов с ОНМК, определять цели и критерии эффективности реабилитационных программ, а также определять безопасные уровни физических нагрузок в рамках комплексных реабилитационных мероприятий с учетом наличия коморбидного фона у пациента.

10-00 – 10-50 Лекция: «Когнитивные нарушения при цереброваскулярных заболеваниях: постинсультные когнитивные расстройства».

Образовательная цель: ознакомление аудитории с клиникой, диагностикой и современными подходами к медицинской реабилитации пациентов с постинсультными когнитивными нарушениями и при цереброваскулярных заболеваниях у взрослых с позиций доказательной медицины.

В рамках лекции будут рассмотрены патогенетические и клинико-нейропсихологические особенности когнитивных нарушений у пациентов с цереброваскулярными заболеваниями и постинсультными когнитивными расстройствами, алгоритм дифференциальной диагностики когнитивных нарушений. Будут представлены методы оценки когнитивных нарушений с помощью нейропсихологического тестирования и современных технологий нейровизуализации, будут рассмотрены инновационные реабилитационные подходы к ведению пациентов с сосудистыми когнитивными расстройствами.

Ожидаемый результат: повышение уровня знаний и практических навыков по данной проблеме, повышение качества оказания медицинской помощи по медицинской реабилитации пациентам с сосудистыми когнитивными нарушениями.

Лектор: Костенко Елена Владимировна – д.м.н., заведующий филиалом №7, главный научный сотрудник отдела медицинской реабилитации ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ, профессор кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ

10-50 – 11-40 Лекция: «Коррекция двигательных нарушений после ОНМК».

Образовательная цель: получение современных и актуальных знаний о подходах и методах двигательной реабилитации больных в остром, раннем, позднем и резидуальном периодах инсульта.

В рамках лекции будут рассмотрены особенности двигательных нарушений у больных в разных периодах после перенесенного ишемического инсульта. Будут представлены показания и алгоритмы применения технологий роботизированной механотерапии, виртуальной реальности и реабилитационных перчаток с БОС.

Ожидаемый результат: внедрение в рутинную клиническую практику новых методов двигательной реабилитации и улучшение оказания помощи пациентам, перенесшим инсульт. По итогам лекции слушатели овладеют подходами к формированию схем лечения на разных этапах реабилитации.

Лектор: Лутохин Глеб Михайлович – к.м.н., старший научный сотрудник отдела медицинской реабилитации ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ.

11-40 – 12-30 Лекция: Психообразовательный проект «Школа родственников пациентов, перенесших инсульт».

Образовательная цель: приобретение слушателями новых и совершенствование имеющихся знаний и компетенций по вопросам сопровождения и поддержки родственниками пациентов после перенесенного инсульта, получение представлений о модели психообразовательной работы, реализованной в ГБУЗ «Центр патологии речи и нейрореабилитации ДЗМ».

Ожидаемый результат: в рамках онлайн-конференции будут изложены проблемы адаптации пациента к новому состоянию с частично утраченными функциями, актуальные вопросы полипрофессиональной поддержки семьей. По итогам слушатели овладеют навыками оценки прогностических факторов восстановления двигательных и высших психических функций у постинсультных пациентов, составления персонализированного плана реабилитации с соблюдением базовых принципов непрерывности и длительности лечебно-восстановительных мероприятий.

Лектор: Зотова Любовь Ивановна – заведующий психоневрологическим отделением ГБУЗ «Центр патологии речи и нейрореабилитации ДЗМ»

12-30 – 12-50 Дискуссия.

12-50 – 13-40 Лекция: «Комплексная реабилитация инвалидов».

Образовательная цель: получение современных и актуальных знаний по вопросу комплексной реабилитации инвалидов. Будут рассмотрены мероприятия по реализации Концепции развития в Российской Федерации комплексной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на период до 2025 года, совершенствованию подходов и механизмов обеспечения инвалидов услугами по медицинской реабилитации.

Ожидаемый результат: Повышение уровня знаний по вопросам комплексной реабилитации инвалидов, принципам межведомственного взаимодействия с медицинскими организациями Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы (ДТСЗН) и учреждениями иной ведомственной принадлежности по оказанию услуг по медицинской реабилитации в стационарной, нестационарной и мобильной формах. По итогам лекции слушатели овладеют подходами к формированию алгоритма медицинской реабилитации с участием Координационного центра медицинской реабилитации Департамента здравоохранения города Москвы, как составной части комплексной реабилитации инвалидов.

Лектор: Гришина Марина Ивановна – заведующий Организационно-методическим отделом по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению ДЗМ.

13-40 – 14-30 Лекция: «Социально-медицинская реабилитация пациентов с ОНМК и тяжелыми черепно-мозговыми травмами, нуждающихся в паллиативной помощи»

Образовательная цель: получение современных и актуальных знаний о подходах и методах оказания помощи пациентам, перенесшим тяжелые нарушения мозгового кровообращения и травмы головного мозга, нуждающимся в паллиативной помощи. (Основные синдромы и используемые шкалы оценки состояния, тактика ведения, медикаментозная и немедикаментозная терапия).

Ожидаемый результат: в рамках онлайн-конференции будут изложены современные подходы к реабилитации пациентов с ОНМК и черепно-мозговыми травмами, нуждающихся в паллиативной помощи. Будут изложены наиболее часто встречающиеся синдромы, сопровождающие данные заболевания, используемые в паллиативной помощи шкалы для оценки состояния, принципы курации и адаптации пациентов к новому состоянию с частично утраченными функциями, а также основные принципы социальной реабилитации пациентов.

Лектор: Рязанцева Татьяна Петровна – к.м.н., заместитель главного врача по взаимодействию с лечебно-профилактическими и социальными учреждениями ГБУЗ «Центр паллиативной помощи ДЗМ»

14-30 – 14-50 Дискуссия

Руководитель программного комитета:

Главный внештатный специалист по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению Департамента здравоохранения города Москвы

Директор Государственного автономного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы»



д.м.н., доцент Погонченкова Ирина Владимировна